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Ata da18ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 25 de março de 2019. 

                                  Deputado Vitor Bonfim, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, 

Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, 

Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, 

Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg 

Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, 

Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (61). A Sra. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Diego Coronel justificando ausência em sessão plenária. As Atas de 

2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 15ª, 16ª e 17ª e Sessão Especial – 5ª. Oradores inscritos – O Deputado Tiago Correia 

criticou a construção de uma rotatória de acesso ao novo aeroporto de Vitória da Conquista em lugar 

de um viaduto, alertando quanto aos inúmeros acidentes que acontecem nos cruzamentos da BR-

116. O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou o Partido Comunista do Brasil pela passagem dos 

97 anos de fundação e a Deputada Olivia Santana pelo aniversário. Questionou o silêncio de parcela 

da sociedade diante de tantas irregularidades, citando a operação da Polícia Federal que investiga 

licitações ligadas à Secretaria de Saúde de Salvador. Mencionou que enquanto a chuva dos últimos 

dias destruía a Cidade de Salvador, o prefeito gastava com shows, e cobrou providências da 

Comissão de Infraestrutura da Casa para verificar a situação das encostas na Cidade de Salvador. O 

Deputado Hilton Coelho tratou do período de chuvas e da vulnerabilidade de desabamentos em 

Salvador, salientando que o Plano Diretor de Encostas da Cidade de Salvador não é devidamente 

discutido e executado. Disse que o Dia Nacional da Paralisação é um ato de resistência contra a 

reforma previdenciária e encerrou deixando o gabinete dele à disposição da causa. O Deputado 

Pastor Tom tratou da situação de algumas Unidades de Pronto Atendimento (UPA’s) na Bahia que se 

encontram fechadas, cobrando do Governo do Estado a realização de convênios com os municípios 

para que as UPA’s prontas entrem em operação e atendam à demanda de serviços de saúde da 
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população. O Deputado Laerte do Vando parabenizou o Município de Monte Santo pelo aniversário 

de emancipação política no dia 21 de março e informou que o prefeito assinou ordem de serviço para 

a reconstrução do Hospital Municipal. Por fim, cobrou providências para a situação da ponte na BA-

220, no trecho Monte Santo-Euclides da Cunha, que está cedendo em decorrência das chuvas. A 

Deputada Maria del Carmen Lula também tratou dos estragos causados pelas chuvas em Salvador, 

informando que são decorrentes de pontos de alagamentos recorrentes. Pontuou urgência para a 

discussão e a atualização do Plano Diretor de Encostas. Concluindo, disse que as obras realizadas 

precisam de manutenção e os canais de limpeza e drenagem constantes. A Deputada Olivia Santana 

parabenizou o PCdoB pelos 97 anos de fundação. Lamentou a situação dos alagamentos ocorridos 

no Rio Vermelho, Avenida Antônio Carlos Magalhães e em outros pontos de Salvador. Ressaltou as 

obras de intervenção realizadas pelo Governo do Estado da Bahia, através da Conder, investindo 

mais de 200 milhões em contenções de encostas. Disse que a melhor forma de celebrar os 470 anos 

da Cidade de Salvador seria investir em infraestrutura e não na realização de festas. Por fim, solicitou 

atenção para o Município de Queimadas que está sem água desde que o Governo Federal cortou o 

Programa Carro-pipa. O Deputado Alan Sanches informou a realização de audiência pública, no dia 

26 de março, para tratar do Planserv. Esclareceu as informações prestadas pelo Secretário Fábio 

Vilas-Boas sobre o percentual de cobertura em saúde no Município de Salvador, assegurando que é 

de 50% e não de 37%. Finalizando, informou que a Secretaria de Saúde de Salvador vem apurando 

a atuação das organizações sociais na gestão de UPAs. A Sra. Presidente, Deputada Maria del 

Carmen Lula, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação 

do Deputado Vitor Bonfim, declarou encerrada a Sessão, às 15h40, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Pastor Isidório Filho e Targino Machado (02). 
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